

他重病卧床,还坚持给法院写去感谢信 他说,因为法官“始终记着我的事”

答疑解惑 推动经济犯罪防控

本报记者 高敏 通讯员 陈颖丹 周洁

本报记者 许乔静

本报讯 “在我生命即将走到尽头之际,我以万分感激的心情,向定海法院领导,致以最后一次深深的鞠躬!”近日,躺在病床上的唐先生给舟山定海法院写去了一封感谢信。

56岁的唐先生是定海环南街道盘峙村人,几年前积劳成疾,患上肝硬化。去年6月,他又被查出患有淋巴瘤,癌细胞迅速扩散到颈、腋下等多处。虽然如今身体每况愈下,但唐先生还是坚持要给定海法院的法官写一封信,他说,要感谢法官“始终记着我的事情”。

原来,唐先生在2015年6月将5万元钱借给了同村的李某,之后他向李某多次催讨还款,李某虽然承诺年底归还,但始终没有兑现。2016年10月,唐先生无奈将李某夫妇诉至定海法院。

李某以打渔为生,常年出海找不到人,林妻两次拒收快递过去的法律文书,因此,案子立案后,法院传票一时间难以顺利送达。该案承办人何法官知道此事后,带着书记员坐船到李某家所在的盘峙岛,然后又乘车抵达他们居住的长礁村。辗转找到李某妻子后,法官向

她送达了法律文书。

“村干部将法官下海岛的事情告诉了我,我在病床上热泪不止。”唐先生在信中这样写道。

之后,定海法院对此案进行了开庭审理,并判决被告李某夫妇归还借款5万元,并按约定利率支付利息13500元。

判决作出后,何法官又找到李某妻子,以聊天的方式释法析理,耐心说服她尽快履行判决义务。之后,李某夫妇陆陆续续支付了5万元本金和6000元利息,尚余7500元未履行。为此,唐先生向法院申请了强制执行。

执行员小丁接手案件后,立即对李某夫妻名下的银行账户进行了查控,但一无所获。不过,小丁没有气馁,经多次与李某妻子沟通劝说,李某妻子最终承诺将在一个星期内付清余款。一星期后,余款如期汇入法院执行专项账户,小丁在第一时间将执行款汇入唐先生名下银行卡。整个执行程序仅耗时13天,唐先生的钱款即全部执结到位。

正在医院实施化疗的唐先生得知这个消息不禁热泪盈眶。日前,他正积极配合医院治疗,几项身体指标也趋好转。

本报讯 昨天,浙江省经济犯罪预防协会(以下简称“协会”)第一届五次常务理事会议暨四次理事全会在杭召开。

“过去的一年,协会在开展经济犯罪防范宣传、预警服务会员风险防控、助益公安经侦工作等方面做了大量工作,为推动经济犯罪防控社会化目标发挥了积极作用”。会上,协会会长曹牛总结到。

据了解,今年协会将继续开展预防讲座,组织专家团队开展“微课堂”等答疑解惑活动。会上,协会对由北京大成律师事务所浙江联合发展委员会牵头发起,其他律师界、金融界会员共同组建的金融专业委员会进行了授牌。

值得一提的是,会上,本报法治浙商工作室人员还向出席会议的会员企业介绍了由本报打造的“律企联”法律服务平台,在得知平台能为企业提供专业的法律服务后,不少与会人员纷纷拿出手机扫描关注“律企联”。三生(中国)健康产业有限公司董事长外事助理张敏进注册浏览了“律企联”后感慨道:平台为企业提供了专业的法律服务,能答疑解惑,非常实用。

轮流“战训” 提升技能

通讯员 胡斌 田友强
本报记者 陈洋根

本报讯 3天前,安防人员张培忠顺利结业,拿到了平安巡防战训班毕业证书。

张培忠是这个战训班的第二期学员,课程除了学习安保职责、调解艺术和监控维护外,还要学习实战巡逻、设卡盘查等知识,让他的业务能力大大提升。

据了解,平安巡防战训班由杭州西湖区公安分局文新派出所联合街道和有关部门组织,由警方牵头对辖区物业保安轮流脱岗进行专业培训,这在杭州还是首次。目前,文新辖区有小区安防人员约600人,企业安防人员约200人,素质参差不齐,针对这一实际,3月6日,文新派出所牵头开设了该战训班。

平安巡防战训班学员为辖区内所有物业公司安防人员,教员为特警、专管民警和专业保安公司的安保专家等。学员通过短期脱产培训的方式提高职业素养和业务技能。

文新派出所楼柏锋所长介绍,截至昨日,平安巡防战训班学员参与辖区实战巡逻和设卡盘查过程中,共查获可疑人员3人、追回被盗电动自行车1辆。



地板断裂 租客房东对簿公堂

通讯员 苍轩

本报讯 租住他人房屋,不料水泥地板发生断裂,租客吴某从二楼坠落至一楼致重伤,将房东王某告上法庭。日前,苍南法院龙港法庭调解了这么一起由房屋年久失修导致租客受伤的案件。

吴某,湖南人,在苍南龙港从事出租车营运工作已有数年,期间一直租住在七旬老汉王某的一间老屋里,该屋房龄已有30年之久。2016年7月10日凌晨,该出租房屋二楼部分水泥楼板脱落,地板发生断裂,导致租客吴某从二楼坠落至一楼,经医院诊断为高坠伤,吴某做了骨折切复内固定手术。

吴某多次向王某交涉赔偿问题均未果,于是向法院提起诉讼,要求赔偿各项损失共计19余万元。

开庭审理时,被告方王某坚持认为,原告租住该房屋已有4年之久,且经常喝酒,事故系其不慎跌倒所致。原告认为,房屋地板断裂是房屋质量问题,应当由出租方承担全部责任。

此后,法官多次组织双方调解,通过讲法说理、做各方思想工作,双方终于达成调解,吴某获得了7万元赔偿款。

视频提讯 助检察官高效办案

通讯员 韩淑静 陈丹

本报讯 日前,宁波市奉化区检察院全面启用了远程视频提讯系统。

此次奉化区检察院新建成的远程视频提讯系统,集远程视频提讯、远程证据展示、远程文书打印、笔录制作、同步录音录像、手机预约于一体,让承办检察官“足不出户”就可以对看守所内的犯罪嫌疑人进行讯问。

“远程视频提讯系统不仅能节约司法资源,提升办案效率,也能让办案人员把更多的时间和精力放在疑难复杂案件上,进一步提升案件质量。远程视频提讯系统的运用,就是对‘绿色司法’理念最生动的实践。”奉化区检察院党组书记、检察长梅亚红说。

与此同时,奉化区检察院还制定了《宁波市奉化区人民检察院远程视频提讯工作规范》,明确使用远程视频提讯的案件范围,规定保障犯罪嫌疑人合法权益的工作措施,规范远程视频提讯工作流程,确保远程视频提讯工作高效有序开展。

“退伍军人”却答不上从军时的事 杭州铁警破获一起伪造、买卖武装部队证件案

本报记者 王志浩 通讯员 韦士钊

本报讯 记者昨日从杭州铁路公安处获悉,杭州铁路警方近日从一起聋哑人使用伪造军残证诈骗铁路票款的案件入手,循线追踪查缉,成功打掉1个贩卖武装部队证件的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,破获系列案件13起,缴获伪造的武装部队证件25本、制假芯片246片。

今年1月初,铁路杭州站派出所民警在工作中发现旅客王某用于购买火车票的残疾军人证和义务兵退役证存在异常,两本证件同王某的身份信息一致,但证件后的磁条却无法读取信息,这引起了民警的怀疑。王某是聋哑人,警方通过手语翻译对其进行讯问,其辩称自己在部队训练时受伤致残,而证件是因为同银行卡放在一起消磁了。但当民警询问他从军的具体细节时,他却无法回答。民警随即通过省民政厅核实,2本证件均系伪造。经审讯,王某交代自己的证件是通

过微信从异地购买的,曾利用此证购买过半价火车票。

杭州铁路警方对此成立专案组进行侦查。警方以王某手机微信上的留存信息为突破口,成功追踪到在网上售卖伪造武装部队证件的葛某,并赶赴其暂住地江苏省兴化市将其抓获。根据葛某供述,警方将其上家柳某抓获。侦查员在柳某的住处查获大量购买假证的快递单,单据显示发货地均为湖南娄底市双峰县,但寄件人的身份信息和联系方式都是虚假信息。

为寻找进一步线索,专案组赶赴湖南长沙对相关快递公司进行调查走访,终于发现了柳某上家使用的银行卡卡号,并据此锁定了制假证嫌疑人肖某。3月初,专案组成功掌握了肖某的动向,在当地警方的协助下将肖某抓获,缴获伪造的武装部队证件25本、造假芯片246片,用于发布售卖信息、进行转账的手机2部。

经审查,4名犯罪嫌疑人对伪造、买卖武装部队证件的犯罪事实供认不讳,案件在进一步审理中。